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Pravijo, da celo pismonoša mora vča¬
sih na sprehod. In tudi gre. Brez torbe,
seveda in po drugih ulicah kakor vsak
dan. Potrebuje spremembe okolja, da si
pomiri živce, odpočije oči in se vsaj za
en dan reši hišnih zvoncev, kljuk in
stopnic. Ko se vrne domov, je morda
truden, pa je to drugačna trudnost, ka¬
kor ona, ki jo čuti po vsakdanjem delu.
Nam vsem, ki nismo pismonoše, sta

oddih in sprememba okolja še veliko
bolj potrebna. Večina naših ljudi je do¬
ma živela v mnogo bolj ugodnih zdrav¬
stvenih razmerah, kakor sedaj. Kmečki
človek je preživel leto in dan v zdravi
naravi in njegovo delo je bilo vsak dan
drugačno: po vrtu, na polju, v gozdu,
na senožeti. Obrtnik je imel par kora¬
kov za svojo delavnico svežo naravo.
Gorenjski delavci so si gradili svoje ko¬
če v svežem gorskem zraku in urica po¬
ti je bila navadno zadosti, da so bili sre¬
di planin. Celo imenitni ljubljanski me¬
ščan je imel le “par kvader”, pa je bil
na morostu, na Golovcu ali Rožniku ali
pa sredi ljubljanskega polja in če se je
znal modro izogniti premnogim gostil¬
nam, je zvečer prišel vesel, in zdrav do¬
mov.
Sedaj nas velika večina živi v velikih

mestih, ki so popolnoma spremenila na¬
čin našega življenja. Velemestno ozrač¬
je je prenasičeno s strupenimi plini in
kužnimi klicami in telo potrebuje veli¬
ko moči, da se jim ubrani. Naša stano¬
vanja so velikokrat nezadostna, vlažna
in brez sonca, ki je najboljši zdravnik
in razkuževalee. Naše delo je dostikrat
zdravju škodljivo, dostikrat duhomorno,
naše okolje neprijetno. Vse to nas te¬
lesno in duševno utruja in slabi našo
odpornost. Poleg tega se velikokrat hra¬
nimo napačno. Za zajterk skoro ni ča¬
sa. Malo tople lužice je vse, kar damo
telesnemu stroju za delo celega dneva,
zvečer, ko stroj neha delati, ga pa na¬
ložimo s kurivom, čez dan se odteščamo
s konzervo, salamo, klobaso in podobni¬
mi dobrotami, ne vedoč, da se tovrstne
jestvine v vlažnih dneh že v nekaj urah
pokvarijo in spremene v strupe, ki so
preluknjali že marsikateri želodec in po¬
kvarili marsikatera jetra, človeški orga¬
nizem dela na vse pretege, da popravi,
kar smo zagrešili; vzdrži leto, dve, pet
let, enkrat pa reče: Ne morem več!
Zdrušilo se nam je zdravje, edini kapi¬
tal, s katerim moremo v tujem svetu ra¬
čunati.
Vsem kvarnim posledicam okolja, v

katerem moramo živeti, se pri najboljši
volji ne moremo izogniti. S pametno u-
reditvijo načina življenja pa lahko dose¬
žemo, da se kljub neugodnim okolišči¬
nam ohranimo pri zdravju. Tudi v vele¬
mestih ljudje dosežejo visoko starost,
če znajo prav živeti. Na pravilen način
življenja premalo pazimo. Sila razmer
nas je privedla do tega, da vse adute
položimo na mizo danes, na jutri že ne
mislimo več.
Oddih je ena takih zadev. Ne prena-

penjajmo svojih telesnih sil! Delati dva
šihta je presneto tvegana stvar, zlasti,
če se tako delo dolgo ponavlja. Nedelj¬
ski počitek ni samo naša verska, ampak
tudi človeška dolžnost.
Oddih ni enak lenuharjenju. Marsiko¬

mu neznansko prija, da se po osemur¬
nem šihtu lepo očedi, nato pa zlekne,
kot pravijo Španci: “panza arriba”, in
se ne zmeni na nič več na tem svetu.
Oddih tudi ni dolgourno posedanje po
gostilnah in preobilno srebanje fabriške
brozge, ki ti bo polagoma izlužila teles¬
na sokove. Na te načine nikar ne posku¬
šajmo “krepiti” svojih telesnih moči.
Oddih je vse to, kar nas poleg po¬

trebnega spanja, za nekaj časa iztrga iz
ozračja, ki nas ugonablja. Je to lahko
pevska ali igralska vaja, je to lahko
dobra knjiga ali revija, telovadba, šport,
ročna dela itd. Posebno pa gibanje na
prostem zraku. Prav to je v velemestih
umetnost. Treba je potovati sto kilo¬
metrov daleč, da prideš v božjo naravo.
Ni tu tako lepo, kakor je bilo pri nas,
toda vsaj pošten kravjek boš lahko po¬
hodil, ko ga morda že sedem let nisi.. .
Hvalevredna je navada nekaterih na-
organizacij, da od časa do časa pri-

Pred evropsko konferenco v Londonu
Potem ko je francoski parlament od¬

klonil pogodbo o Evropski obrambni
skupnosti, je v Evropi nastala strateško
nevarna praznina, ki so jo najprej opa¬
zili v Londonu. Sicer je to, da je Fran¬
cija pogodbo odklonila, v veliki meri tu¬
di krivda Anglije, ki se na to pogodbo
ni marala navezati, kakor so to pričako¬
vali vsi v Evropi — in ne samo v Pari¬
zu — vendar so ravno predsednik an¬
gleške vlade Churchill in skoraj vsi an¬
gleški listi začeli z akcijo, da je treba
1. vrniti zahodni Nemčiji sedaj njeno su¬
verenost in ji dovoliti oborožitev in 2.
ohraniti Francijo v okviru priprav za
skupno obrambo Evrope. V obeh prime¬
rih bi mogli sovjeti i Nemčiji i Franci¬
ji ponuditi posebne koncesije. In ako bi
se kriza preveč zaostrila, bi sovjetske in¬
trige mogle najti tako ugodba tla, da bi
se sovjetska kontrola mogla raztegniti
čez vso Evropo tja do obrežij Kanala in
Atlantika. Ker je bilo v Nemčiji razo¬
čaranje zaradi glasovanja v francoskem
parlamentu večje kot kjerkoli- drugod in
bi bilo možno, da bi se tam hitro poja¬
vila taka reakcija, ki bi nemško zunanjo
politiko usmerila v iskanje novih zvez
— tudi s sovjeti — zato je Churchill po¬
hitel, da je najprej s posebnimi pismi
utrdil v Nemčiji položaj kanclerja Ade¬
nauerja in njegove zunanje politike.
Franciji pa so v Londonu pripravili po¬
sebno “evropsko konferenco” ki se bo
začela dne 14. septembra in bi trajala
komaj štiri dni. Poleg šestih evropskih
držav, ki so pogodbo podpisale, bi se
konference udeležile tudi ZDA, Kanada
in Anglija.

STALIŠČE FRANCIJE OSTAJA
NEJASNO

Dočim je opaziti, da imajo vse dele¬
gacije, ki bodo prišlo na konferenco,
jasno določene smernice, prihaja Men-
des-France na konferenco še vedno ta¬
ko, da nikdo ne bo vedel, kakšno stališče
pravzaprav misli zavzeti francoska vla¬
da. Tokrat se namreč prvič v moderni
zgodovini Evrope dogaja, da nima vlada
o določenem mednarodnem problemu
svojega jasnega stališča. Mendes-France
je moral te dni izpopolniti svojo vlado s
G min., ki so vsi odstopili pred glasova¬
njem v parlamentu in po njem. Misliti bi
bilo, da se bo vlada po glasovanju v par¬
lamentu odločila, da bo pripravila jasno
izdelano izjavo ali koncept o tem, kako
se naj poslej v Evropi ustvari taka skup¬
nost, ki bo Nemčiji vrnila njeno suvere¬
nost in ji omogočila oborožitev — oboje
pa tako, da bodo nemški sosedi imeli
v novo Nemčijo popolno zaupanje. To¬
da ne samo, da francoska vlada takega
enotnega in jasnega stali ca nima — v
vlado je sprejel Mendes-France prista¬
še in nasprotnik© EOS in to v približ¬
nem takem razmerju, da je med obema
skupinama ravnotežje. Tako francoska

EL PAPA MECmiO A APOLSU

rejajo izlete v kraje, kjer se ljudje lahko
sproste.
Tudi v Buenos Airesu imamo nekaj

prostora, kjer človek lahko pozabi, da
živi v tem ogromnem mravljišču naro¬
dov. Koliko izmed nas pozna n. pr. bo¬
tanični vrt, kjer človek lahko občuduje
menda ;est tisoč rastlinskih vrst? Ali
poleg botaničnega stoječi živalski vrt,
kjer bodo zlasti otroci našli lepo spre¬
membo v svojem življenju, ki je podobno
življenju ptička v kletki? Ali pa 6 mili¬
jonov m2 veliki park v Palermu. Ga
poznate?
Pri nas doma je na počitnice hodila

samo “gospoda”.' Tukaj porabimo vsi
pcčetnice, ki nam po zakonu grebo, res
v ta namen. Res je treba za počitnice
nekaj stotakov, vendar so nam krvavo
potrebne, pa naj bodo ob morju, v go¬
rah ali pa na polju, samo da so daleč od
mesta, ki nas mori.
Ker smo pred počitniško sezono, je

j prav da na to že sedaj mislimo in pri-
j pravimo vse potrebno, da se bo našim
i malim in pogostim oddihom letos pri-
; družil tudi glavni, ki nam bo dal novih
| moči in volje za življenjsko borbo sre-
! di katere živimo.

delegacija ne bo prinesla v London ka¬
kega svojega načrta, prav tako pa na
sklepe, sprejete v Londonu, ne bo mogla
pristati, ker bo morala o njih sklepati
vlada, ki pa ni enotna —'< in tudi poslej
ne bo.
Ako se zgodi, da bi bili potem london¬

ski sklepi predloženi parlamentu, da se
o njih izrazi, bodo nazadnje o njih spet
odločali komunistični poslanci s svojimi
100 glasovi. Ponovila se bo verjetno ista
igra, kakor pri onem usodnem glaso¬
vanju: za ratifikacijo je bilo 264 glasov,
proti 311, ako pa odštejemo komunistič¬
ne glasove, ki so v tem slučaju glaso¬
vali po navodilih iz Moskve, bi v demo¬
kratskem bloku Francije ratifikacija po¬
godbe imela večino skoraj 50 glasov.
Še vedno se tudi ohranja vtis, da je ve¬
lika večina francoskega naroda za ev¬
ropsko obrambno skupnost, seveda s po¬
sebnimi garancijami — a jih nikdar ne
bo mogoče uveljaviti, dokler bodo o sme¬
ri francoske zunanje politike odločali
komunisti, ki jim ni več toliko za to,
ali bo Evropa zedinjena ali ne, ampak
jim ho poslej šlo tudi za to, da Franci¬
jo odtrgajo od bloka, ki Francijo ne ve¬
že samo na evropsko skupnost, ampak
jo vključuje tudi v obrambno zvezo Se¬
vernega Atlantika.

PRED KRIZO V NATO?

Francija ne prinaša v London na to
novo konferenco glede Evrope tiste ja¬
snosti, ki bi bila nujna. Prav tako mo¬
ra o tem, kakšno naj bo novo razmerje
z Nemčijo sedaj po odklonitvi pogodbe
o EOS, najprej odločati NATO, ki mo¬
re edina dovoliti zahodni Nemčiji oboro¬
žitev, ker možnosti za to v okviru evrop- ;
ske skupnosti več ni. Toda v tem okviru
zahodna Nemčija ne more nastopati, do¬
čim ima francoski delegat na sejah
NATO pravico veta. Zato so v predvi¬
devanju novih težav na to konferenco v
London povabili tudi Kanado, da bi ka¬
nadska delegacija mogla posredovati,
ako bi prišlo do prevelike napetosti med
ZDA in Anglijo na eni in Francijo na
drugi strani.
Tragedija v francoskem parlamentu

je vrgla Evropo v veliko krizo. Na lon¬
donski konferenci ho MendesFrance sku¬
šal doseči take garancije v okviru NA¬
TO, da bi potem mogel v vladi doseči
popolno enotnost med obema kriloma in
tako doseči tudi tako večino v parla¬
mentu, v kateri ne bi bilo več komuni¬
stičnih glasov.
Toda le malo je izgledov za tak raz¬

voj. Po konferenci v Londonu bodo de¬
legati odšli na zasedanje OZN v New
York, ki traja navadno nekaj mesecev.
Na zasedanju bodo sovjetski delegati
imeli dovolj prilike povečavati razlike,
ki se pojavljajo med zahodnimi zavez¬
niki — poleg tega pa morajo prav te dni
zahodni zavezniki odgovoriti na sovjet¬
ski poziv, ali bi bila na mesta posebna
konferenca štirih, ki naj bi obravnava¬
la zadeve evropske varnosti. Trenotno
so sicer zahodni zavezniki še odklonili
tek poziv, češ da morajo sovjeti naj¬
prej dokazati, da si res žele zadinjenja
Nemčije (razpis svobodnih volitev) in
d'a pristajajo na umik iz Avstrije (konč¬
ni podpis pogodbe o Avstriji).
Prav ta dva problema pa lahko na

stališče Francije odločilo vplivata. Fran¬
cija mora računati zedinjeno Nemčijo
nekako tako, kakor sovjeti: zedinjena
Nemčija bo s svojim gospodarskim in
vojaškim potencialom svoje sosede še
bolj plašila... Nad zedinjeno Nemčijo
bi Francija in sovjeti morali imeti pri¬
bližno enako kontrolo.
Sicer je neverjetno, da bi do konferen¬

ce štirih moglo kaj kmalu priti. Tudi še
ni zadostne jasnosti o tem, kako bi se
mogla zedinjena Nemčija spraviti pod
kako večjo kontrolo, ko ni mogoče niti
zahodne Nemčije vključiti tako, da bi
bila s tem Francija pomirjena. Toda s
časom bo treba na tako nujnost računa¬
ti, ker Nemčija ne bo mogla ostati traj¬
no razdeljena.
To pa ni vprašanje, ki bi se da¬

lo urediti na konferenci v Londonu, na

Sr. R. Apold invitado por el gobierno
italiano para visitar Italia llego en es-
tos dias a Roma y fue recibido en au-
diencia privada por el Papa en su resi-
dencia veraniega de Castel Gandolfo.

Šobre esta audiencia informo la Agen¬
da Ansa el sabado 4 de setiembre:

En su residencia veraniega de Castel
Gandolfo, el Papa Pio XII recibio esta
maiiana, a las 9.30, en audiencia priva¬
da, al secretario de Prensa y Difusion
de la Presidencia de la Nacion Argenti¬
na, senor Raul Alejandro Apold, quien
se eneuentra en Italia por invitacion del
gobierno de este pais.

Su Santidad lo recibio en su eserito-
rio privado, y la conversacion se prolon-
go 25 minutos.
El senor Apold presento al Sumo Pon-

tifice los saludos del general Peron, que
el Papa agradecio vivamente, expresan-
do a continuacion que mantiene vivo en
su corazon el recuerdo imborrable de los
dias del Congreso Eucaristico Interna¬
cional realizado en Buenos Aires, y que
no ha olvidado jamas las exteriorizacio-
nes de fe “en aquella oportunidad”.
Poco antes de finalizar la audiencia,

Su Santidad Pio XII invito a pasar a
su eseritorio a la esposa del senor Apold
y demas acompanantes del secretario de
Prensa y Difusion argentino, prosiguien-
do la conversacion por espacio de 10 mi¬
nutos, al cabo de los cuales el Sumo
Pontifice impartio su bendicion aposto-
lica para el general Peron, para los pre-
semtes y para los ausentes y sus fami-
liares y “para mi queridisimo pueblo ar¬
gentino.”

PAPEŽ SPREJEL G. APOLBA
Poročali smo, da je g. Raul Apold, vo¬

dja Tajništva za tisk in Radio, odpoto¬
val na povabilo italijanske vlade na o-
bisk v Italijo. Te dni je prispel v Rim
ter je bil sprejet v privatni avdienci pri
papežu v njegovi letni rezidenci v Castel
Gandolfo.

O tem obisku je agencija Ansa v so¬
boto 4. septembra objavila naslednje po¬
ročilo: Papež Pij XII. je v svoji letni
rezidenci Castel Gandolfo sprejel ob 9.30
uri dopoldne tajnika za tisk in radio v
predsedstvu argentinske vlade g. Raula
Apolda, ki se na povabilo it. vlade mu¬
di na obisku v Italiji. Njegova Svetost
ga je sprejela v privatni pisarni. Pape¬
žev razgovor z njim je trajal 25 minut.

G. Apold je sporočil Svetemu očetu
pozdrave generala Perona. Papež se je
zanje iskreno zahvalil. Dejal je, da nosi
v srcu neizbrisen spomin na dneve Med¬
narodnega evharističnega kongresa v
Buenos Airesu in da ni nikdar ni poza¬
bil na izraze vere ob tedanji politiki.
Predno se je razgovor končal, je pa¬

pež povabil v svojo pisarno še soprogo
g. Apolda in njegove ostale spremlje¬
valce ter se je z njimi zadržal v razgo¬
voru 10 minut, nato je pa podelil apo¬
stolski blagoslov za generala Perona, za
vse navzoče in vse odsotne in njihove
družine in za “moj predragi argentinski
narod”.

IZ TEDNA V TEDEN
USA: V Sev. Ameriki je zavladalo ve¬

liko ogorčenje proti Sovjetski zvezi zara¬
di zadnjega napada sovjet, letalcev na
ameriško vojaško letalo v Japonskem
morju. Nekateri zahtevajo prekinitev
diplomat, stikov z ZSSR. General Eisen-
hower se temu upira. — Foster Dulles je
odpotoval na konferenco predstavnikov
azijskih držav v Manilo. Izjavil je, da
bodo ZDA Filipinom nudile sleherno po¬
moč v slučaju napada. — Pom. drž. taj¬
nika za južnoameriške zadeve Henry
Holland se je podal na obisk v posa¬
mezne države Južne Amerike. Obiskal bo
tudi Argentino. — Tudi v ZDA nastaja
problem, da kmečko prebivalstvo zapu¬
šča zemljo in odhaja v mesta. Lani apri¬
la meseca se je bavilo s poljedeljstvom
22.679.000 ljudi, letos v aprilu pa
21.890.000 ljudi.
GUATEMALA: Vlada je dovolila od¬

hod biv. kom. predsednika Jakoba Ar-
benza v izgnanstvo, toda od države, ki
ga bo sprejela, bo zahtevala njegovo iz¬
ročitev zaradi zločinov, ki jih je zagre¬
šila njegova vlada nad nasprotniki ko¬
munizma.
BRAZILIJA: Novi predsednik Joao

Cafe je prisegel pred obema zbornica¬
ma. — Pristaši pok. predsednika Varga-
sa so ustanovili novo politično stranko
Stranko revolucije. Njen program je po¬
litični testament pok. Vargasa. — Biv.
poveljnik osebne straže pok. Vargasa
Gregorio Fortunato je priznal, da je on
izdal naročilo za atentat na opozic. čas¬
nikarja Lacerdo.

posvetih v New Yorku, ali pa na kon¬
ferenci štirih, ki bi bila še letos.
Zato je vse preračunano najbrž ta¬

ko, da naj poteče še mnogo, mnogo ča¬
sa, da se ustvarijo pogoji za tako pre¬
usmeritev evropske politike. Francoska
vlada je v takem položaju, da še nekaj
mesecev ne bo jasno, kakšno stališče
zavzema. Ko bo čez nekaj mesecev si¬
tuacija v razmerju do sovjetov jasnej¬
ša, bodo pripravnejši pogoji ali za spo¬
razum z zahodno Nemčijo, ali pa za ure¬
janje položaja zedinjene Nemčije, ki bi
pa se mogla združiti najbrž šele kon¬
cem 1. 1956. Torej prilik dovolj, da osta¬
ne položaj francoske zunanje politike
tak kot je. V takem okolju lahko pri¬
merno lavira tak spreten taktik, kakor
je to Mendes-France.

UEUGUAY: Vlada je dala zapreti
okoli 300 častnikov zaradi nediscipline.
CH1LE: Delavstvo v rudnikih bakra

je stopilo v stavko.
FRANCIJA: Vodja franc, komunistov

Jackes Duclos je odpotoval v Moskvo po
nova navodila za rušenje edinosti med
zahodnimi zavezniki in še za globje
miniranje Francije. — Vietminski ko¬
munisti. so izpustili junaškega branilca
trdnjave Dien Bien Fu gen. Castries-a.
ANGLIJA: V Londonu so objavili po¬

datke, iz katerih je razvidno, da bo let.
pridelek žita v posameznih evropskih
državah zelo slab. Tako slabe letine,
kakršna bo letos v Evropi, že dolgo ni
bilo. V Nemčiji n. pr. že 30 let ne.
IRSKA: Veliko prekooceansko potni¬

ško letalo Triton je padlo v reko Shanon.
Od 65 potnikov in članov posadke se jih
je 27 pri nesreči ubilo.
ZAH. NEMČIJA: Kancler dr. Ade¬

nauer je v radijskem govoru ostro napa¬
del francoski parlament, ki je s pomočjo
komunističnih glasov zavrnil ratifikacijo-
zahodnoevropske obrambne pogodbe. Dr..
Adenauer je obsodil tudi zadržanje pred¬
sednika franc, vlade Mendes France-a na
konferenci v Bruslju in med debato o ra¬
tifikaciji pariških in bonnskih sporazu¬
mov. Naglasil je, da so vse stranke vlad¬
ne koalicije soglasne v tem, da bodo tudi
še vnaprej vodile dosedanjo evropsko zu¬
nanjo politiko. — Dr. .Adenauer se je u-
d,eležil tudi ‘velikega nemškega kato¬
liškega kongresa v Fuldi. V svojem go¬
voru je povdarjal, da je sedanjo dobo
zajel politični orkan, ki grozi porušiti
osnovo svobode in krščanstva.
ITALIJA: V Milanu je umrl tam. nad¬

škof kardinal Schuster.
FLRJ: V Beograd je prispela sedem

članska sovjetska trgovinska delegacija.
S Titovo vlado se bo pogajala za skleni¬
tev nove trgovinske pogodbe med obema
državama.
GRČIJA: Policija je odkrila široko

razpredeno komunistično vohunsko mre¬
žo. Zaprla je 188 kom. vohunov, ki so se
za ta posel šolali v Moskvi. Med dru¬
gimi so zaprli dva generala iz biv. Mar-
kosovega glavnega štaba, 2 člana CK
grške kom. stranke in še več kom. funk¬
cionarjev.
INDIJA: Nehru bo odšel na obisk na

kom. Kitajsko.
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PISMO IZ KANADE RAZSTAVA SLOVENSKE IZSEUENSKE GRAFIKE
Slovenci, ki smo v Torontu ter v nje¬

ga bližnji in daljni okolici raztreseni kot
kapljice v morju ljudstev najrazličnej¬
ših izvorov, parkrat na leto skupaj pri¬
demo. Navadno so take prilike verske¬
ga značaja, ko se nas zbere čez 250. Pa
je koristen takle množičen zbor od časa
do časa. Prijatelji in znanci iz dni revo¬
lucije in iz taborišč si v roke sežejo in
si novice povedo. Za pisanje pisem med
letom itak ni časa. Obenem si pa naše
vrste pregledamo in ugotovimo, kje je
kak list odpadel in kje se je kaka veja
posušila. Drug od drugega si 'poguma
navzamemo, da je vztrajanje v pravi
smeri laže. Prva taka prilika je bila le¬
tos, ko smo

ROMALI V MIDLAND

To romanje je že naša tradicija in na¬
ša vsakoletna potreba. V nedeljo 20. ju¬
nija so sestre in bratje pomorjenih slo¬
venskih mučencev pohiteli na grobove
kanadskih mučencev. Romanje je vodil
naš priljubljeni nadpastir škof dr. Gre¬
gorij Rožman. Kakih 250 se nas je zbra¬
lo. Ni majhna ta številka za naše raz¬
mere, vendar bi jo lahko nekoliko dvig¬
nili. Toda nekateri stojijo ob strani tudi
takrat, ko je prevzvišeni med nami in
ko gre za večne vrednote. Napačna
sramežljivost, bi rekel, ali pa še bolj na¬
pačna ambicioznost biti nekaj posebne¬
ga.
Tisti teden je prevzvišeni ostal nekaj

dni v tihoti in lepoti Midlanda. V To¬
ronto se je vrnil konec tedna. V nedeljo
27. junija pa je Misijonski krožek v To¬
rontu priredil

BARAGOV DAN.

Prevzvišeni je imel dopoldne sv. mašo
s pridigo. Popoldne pa je bila ura mo¬
litve iz knjižice “Barago na oltar” in
proslava z referatom: Zakaj spada Ba¬
raga med največje misijonarje Cerkve.
Referatu je sledil škofov govor. Pro¬
slava -je bila zaključenja z Baragovo
himno. Med proslavo je Misijonski kro¬
žek prevzvišenemu tudi voščil ob njegovi
25 letnici škofovskega posvečenja.

Spričo nastalega zatišja v pogajanjih
za re itev tržaškega vprašanja se demo¬
kratični Slovenci v Trstu sprašujejo, v
čem naj bi prav za prav italijansko-
jugoslovanski dogovor o razdelitvi STO
obstojal. V svojih razmišljanjih so Slo¬
venci v Trstu navezani na ameriško-ita-
lijanske vire, ki zatrjujejo, da je dogo¬
vor tik pred vrati, ter na angleške, ki so
mnenja, da še niso premagane vse ovi¬
re in da tudi niso izključena presene¬
čenja. Po vsem, kar so mogli demo¬
kratični Slovenci izvedeti, naj bi spo¬
razum obsegal naslednje:

1. Svobodno tržaško ozemlje bo prav¬
no obstojalo še naprej. Italija naj bi sa¬
mo prevzela upravo današnjega anglo-
ameriškega področja, podobno kakor
upra\dja Jugoslavija še vsa leta po voj¬
ni svoje področje, tako imenovano zo¬
no B.
2. Ker je to začasna rešitev, ki vsaj

formalno ne podira STO, se Italija bra¬
ni pristati na pomembnejše ozemeljske
spremembe, po katerih bi Jugoslavija
dobila v glavnem vse slovenske prede¬
le področja A. V tem primeru bi nam¬
reč Jugoslavija dobila vse, po čemer v
primeru dokončne razdelitve lahko
stremi, in Italija ne bi imela ničesar,
kar bi lahko položila v zamenjavo za
dele področja B, katerim se ne mara od-

FORMOZA: Kit. kom. baterije so s
celine obstreljevale nac. otok Quemoj.
Čangkajškovi nacionalisti so takoj od¬
govorili z ognjem iz svojih topov. Kot
povračilo za ta kom. napad je izvedlo
okoli 100 Čangkajškovih letal skupno z
ladjami napad na kom. postojanko
Amoy. Nacionalistična letala so silovita
bombardirala kom. položaje. Komunistič¬
na letala so pred dnevi tudi prvikrat pre¬
letela otok Formozo. Napetost v tem de¬
lu sveta se je močno povečala.
FILIPINI: V Manili je bila te dni kon¬

ferenca za ustanovitev južnoazijskega
■obrambnega bloka. Na konferenci so bile
zastopane države: ZDA, Anglija, Fran¬
cija, Avstralija, Nova Zelandija, Filipini.
Tajlandija in Pakistan.

Še enkrat je prevzvišeni prihitel med
nas, ko je za tri dni od 30. julija do 2.
avg.) popeljal čez 30 žena in deklet na
duhovne vaje. Malo pred temi pa so bile
zaprte duhovne vaje za može in fante, ki
jih je vodil misijonar Rev. Karel Vol-
bank.

Gradnja naše cerkve tudi počasi na¬
preduje. Cerkev bo prve dni septembra
pokrita.Stavbenik obljublja, da bo s
svojim delom gotov do 15. septembra.
Izpolnitev takih obljub pa se navadno
zavleče. Vendar imamo upravičeno upa¬
nje, da bo v letu Marijinem njena cer¬
kev v Torontu dograjena.

Organizacijsko življenje sedaj v vro¬
čih mesecih (čeprav letos nimamo vro¬
čine) v glavnem počiva. Le društvo
N.I.J. svojega dela ni prekinilo. Župnij¬
ski odbor za proslavo Marijinega leta

i je organiziral

VELIKO MARIJANSKO ROMANJE

za Slovence k Mariji Milosti v Mala¬
jke, Ont. To je mlada Marijina božja pot
kakih 25 milj od Toronta. Romanje je
bilo na Veliki Šmaren in ga je vodil žup¬
nik Rev. J. Kolarič C. M. Romanje je
v vsakem pogledu zelo lepo uspelo in so
bili vsi udeleženci zadovoljni. Letošnji
Veliki šmaren je bil 11. in zaključni dan
vsekanadskega marijanskega kongresa v
Cap de la Madeleine, Qu. Bila je to mo¬
gočna marijanska manifestacija kanad¬
skih katoličanov. Vsaki izmed desetih
kanadskih provinc je bil posvečen en
dan. Tudi Rim je bil zastopan po pape¬
ževem legatu kardinalu Valeriju, ki je
zadnji dan kongresa kronal Marijin kip
z zlato krono in proglasil Marijo v ime¬
nu sv. očeta za duhovno kraljico Kanade.
Vseh udeležencev na kongresu je bilo
čez milijon.

Tudi smrt je posegla v naše vrste.
V soboto 21. avg. smo pokopali našega
zglednega župljana, ki je bil za našo
skupnost zelo zaslužen g. Franceta Ko¬
širja. Obilna udeležba ob pogrebu je po¬
kazala, kako priljubljen je bil pokojni.
Naj mu Bog nakloni plačilo v nebesih!

reči. Po zadnjih vesteh naj bi edina spre¬
memba bila v tem, da bi Hrevatini bili
priključeni k področju B, Sv. Socerb, ki
je danes na področju B, pa k področju
A. Obe strani bi torej približno enako
dobili in izgubili. Ravnotežje zamenjav
bi bilo ohranjeno.
3. S prihodom Italije v področje A bi

se Italija in Jugoslavija znašli na STO
v formalno popolnoma enakopravnem
položaju. Razlika bi bila ta, da bi Ita¬
lija upravljala važnejši in bogatejši del
STO. Obe državi naj bi se medsebojno
dogovorili o postopku do narodnih manj¬
šin na načelu popolne reciprocitete, to
se pravi: v kolikor bi pravice italijanske
manjšine spoštovala Jugoslavija, toliko
bi tudi Italija spoštovala pravice jugo¬
slovanske manjšine.
Takšna naj bi torej bila predvidena

“začasna” ureditev STO. Zahodni velesi¬
li bi z njo uresničili svojo lansko name¬
ro, izročiti sporno jabolko v jugoslo-
vansko-italijanske roke, pričakujoč da
se bosta obe državi na ta način pod pri¬
tiskom okoliščin najlažje sporazumeli o
končni usodi STO. S podpisom tega do¬
govora bi Jugoslavija dejansko pristala
na tisto, proti čemur je lansko leto mo¬
bilizirala dober del svojih oboroženih sil.

V okviru tajno vodenih razgovorov pa
je nastopil nov moment, ko so jugoslo¬
vanski listi — ki so doslej molčali in se
zapirali v neprodiren in sumljiv molk,
kar v tako važnem vprašanju vsekakor
dokazuje njihovo popolno dirigiranost
— kakor na ukaz od zgoraj — enotno
obtožili Italijo, češ da se brani dati tr-
ža kim Slovencem, ki bi prišli pod nje¬
no oblast, podobna jamstva in podobno
samoupravo, kakršno uživata narodnost¬
no mešani pokrajini Južna Tirolska in
Dolina Aosta. Samouprava teh dveh po¬
krajin in pravice tamkajšnjih narodnih
manjšin so namreč zajamčene v italijan¬
ski ustavi in v mednarodnih dogovorih.
Nekateri domnevajo, da je ta jugoslo¬
vanska zahteva samo pirmeren izgo¬
vor, da se že skoro zaključena pogaja¬
nja poženejo v zrak. Te domneve pa niso
bcgvekai osnovane, kajti zahteva po
avtonomiji teh predelov je namreč več

V dvorani pri Deklevi v Buenos Aire¬
su je bila v petek, 3. septembra odprta
razstava slovenske izseljenske grafike.
Pripravil jo je znani slovenski umetnost¬
ni zgodovinar in kritik g. Marijan Ma¬
rolt kot tajnik Slovenske kulturne akci¬
je.
Na razstavi so bili zastopani naslednji

slovenski umetniki, ki žive v svobodnem
svetu: Kipar France Gorše iz Clevelan¬
da v Severni Ameriki s 6 umetninami,
slikarka Aleksa Ivanc, ki je doslej žive¬
la v Rimu, sedaj se je pa preselila v
Pariz s 15 svojimi deli. Od pokojnega
slikarja Marijana Koritnika iz Buenos
Airesa je bilo razstavljenih 6 njegovih
del. Božidar M. Kramolc iz Toronta v
Kanadi je bil na razstavi zastopan z 20
svojimi umetninami ter gdč. Bara Remec
iz Buenos Airesa s 33 svojimi umetnina¬
mi.
K otvoritvi razstave je prihitelo lepo

število ljubiteljev umetnosti. Predsednik
Kulturne akcije g. R. Jurčeč je med dru¬
gim pozdravil člana NO za Slovenijo g.
dr. C. Jelenca. Za njim je pa imel tajnik
Kulturne akcije g. Marjan Marolt stro¬
kovno predavanje o grafiki. Udeležen¬
cem je najprej povedal kaj je grafika,
pojasnil razliko med barvno in kolorira-
no grafiko. Razložil umetnost grafičnih
listov, katerih največji zbiratelj med Slo¬
venci ie bil Janez Vajkart Valvazor, na¬
to je pa obširno govoril o grafični umet¬
nosti, ki je pri nas dosegla svojo zlato
dobo po prvi svetovni vojni. Imenoma je
navedel vse slovenske umetnike, ki so
gojili in še goje to panogo umetnosti.
Povedal je tudi, da je na novi umetnostni
akademiji v Ljubljani poseben oddelek
za grafiko z dvema ali tremi profesorji.

Ko so bile državne tekme v slalomu
in smuku opravljene, sta ostali še obe
nordijski disciplini na sporedu: tek in
skoki.
Amerika je dežela spretnosti in na¬

glih uspehov. Vstrajnost in žilavost ne
kotizirata tako visoko na življenski bor¬
zi. Tudi v belem športu je smuški tek
manj upoštevan kot pa brze in gibčne
alpske discipline. Toda neumornemu Jer¬
manovemu prizadevanju se je posrečilo
spraviti skupaj majhno, a dobro četico
tekačev.
Mislim, da je ta malo vidni in tihi

uspeh prav tako važen kot briljantne
zmage. Slovenski planinci, sposobni, a
maloštevilni morajo napraviti vse, da bo
njihovo pionirsko delo v argentinskem
andinizmu rodilo potrebne sadove in da
bo nadaljevano po sposobnih nasledni¬
kih, ki bodo poznali in upoštevali naše
napore. Ne smemo se zapirati v ozek
krog, sodelovati moramo pri izgradnji
argentinskega gorništva. To je bilo na¬
čelo argentinskega SPD ves čas. Seveda
pa je vstrajno delo morda še težji pro¬
blem kot pa nevarna stena, ki je kon¬
cem koncev v nekaj urah opravljena.
Argentinski tekmovalci, ki so se čast¬

no odrezali v smuku in stalomu, so pro¬
izvod dolgoletnih naporov. Za njihovimi
zmagami stojita Catalina Reynal in An¬
tonio De Pellegrin. Pokroviteljica cate-
dralskega belega športa, ki je dolga leta
vzdrževala juniorsko smučarsko šolo iz
svojih finančnih sredstev in prvi smu¬
čarski učitelj bariloške mladeži sta
vzgojila Rosenkjerja, Benavideza, Anci-
na, Ojeda, Junga. De Ridder se je obli-

GORIŠKA IM
Šiteverjanski župnik Ciril Sedej je sla¬

vil 40-letnieo svojega duhovniškega po¬
svečenja.
Mlado, komaj 22 let staro Marijo Ter-

pin, doma iz Idrije in ki ima mater v
Gorici, so našli mrtvo ob morju blizu
mesta Foggia v južni Italiji.

kakor opravičljiva in predvidena tudi že
v Italijanski ustavi.

Izvedelo se je prav tako, naj ti Ita¬
lija izplačala slovenski narodni manjšini
tri in pol milijarde lir (približno 5 mi¬
lijonov 800 tisoč dolarjev) odškodnine.
Komu in kako naj bi se ta odškodnina
izplačala, še ni znano, če pa upošteva¬
mo, da so s požigom slovenskega Narod¬
nega doma v Trstu 13. julija 1920
utrpele številne slovenske organizacije
škodo v takratni vrednosti 12 milijonov
580 tisoč lir, kar je danes približno eno
milijardo 118 milijonov lir, vidimo, da
predvidena vsota za odškodnino ni po-
selno velika.

Svoja temeljita izvanja je zaključil z
ugotovitvijo: “Grafiko gojijo naši umet¬
niki tudi doma. In vendar bi si upali
trditi, da Ljubljana danes ne bi premo¬
gla takšne, tako kvalitetne grafične raz¬
stave, Tehnično bi bila pač na isti viši¬
ni, toda vsebinsko in formalno ne. Oboje
je tam vezano na kulturno politiko Bori¬
sa Ziherla. Kot umetnine največje intim¬
nosti so izbrani listi naših grafikov do¬
ma skriti v mapah. Na razstavo gre, kar
je gospodi po volji. Pri nas tukaj je dru¬
gače. Umetnik v izseljenstvu upodablja
kar hoče in kakor hoče. Razstavi pa tu¬
di kar hoče.”

Na vse navzoče je pa še naslovil na¬
slednjo prošnjo in poziv: “Bodimo tedaj
svobodni bratje in svobodne sestre na¬
ših svobodnih umetnikov, vzljubimo jih
kot svobodne brate in sestre in naj ta
razstava zapusti v nas sledove trajne
hvaležnosti do naših svobodnih soemi-
grantov, ki v tujem svetu s svojim u-
metniškim delom veličijo kulturo svobo¬
doljubnega in svobode vrednega sloven¬
skega naroda.”.
G. R. Jurčec je zatem proglasil raz¬

stavo za odprto.
Slovenci s področja Velikega Buenos

Airesa so si hodili ogledovat razstavlje¬
ne umetnine slovenskih grafikov-umet-
nikov v soboto in v nedeljo. V obeh dne¬
vih je imel g. Marolt tudi vodstvo po
razstavi.
Zaključek razstave slovenske izseljen¬

ske grafike v Buenos Airesu je bil v ne¬
deljo ob 20 uri.
Prodanih je bilo 16 umetnin.
Strokovno poročilo o razstavi bomo

prinesli v eni prihodnjih številk.

koval sam, a prav tako se je izgradil v
izbornega tekmovalca šele po dolgih le¬
tih nepretrganega treninga.
Pri vseh zaslugah, ki jih ima, pa je

prav Antonio De Pellegrin odgovoren za
enostransko usmerjenost catedralskega
smučarstva. Vežbal je fantiče izključno
v alpskih disciplinah, kar je slednjič ra¬
zumljivo, saj v drugih panogah ni do¬
ma.
Tek je ostal zanemarjen. “Larga di-

stancia” je spravila nekoč skupaj naj¬
različnejše tekmovalce, ki so poskušali
prevaliti, kot so vedeli in znali tistih
15-18 kilometrov površno začrtane pro-

! ge.
Nastop evropskih tekačev Jermana,

Flereta in Pertila je prinesel potrebno
spremembo. Ti trije konkurenti so tek¬
movali več let med seboj in vsi drugi
tekmeci so opustili borbo ali pa ostali
daleč zadaj.
Letos se je slednjič pojavila v tej te¬

žavni panogi majhna, a odlična četica
tekačev. Razen De Ridderja, ki se je
izuril na evropskih in severnoameriških
smučiščih, so vsi izšli iz Frenkove šole.
Med njimi Andrej Kukoviča, ki prav ta¬
ko kot Jerman in Flere že več let čast¬
no zastopa slovenske smučarje v Argen¬
tini in Čilu.
V “transandinski štafeti” so 25/8 ar¬

gentinski tekači brez težav “nesli” čil¬
sko reprezentanco. Jerman in Kukoviča
sta tekla z nadmočnimi časi izven kon¬
kurence in v zastopstvu bariloškega klu¬
ba so zmagali Birger Lantschner, Jorge
Vallmitjana in Vicente Ojeda s precej¬
šno razliko. Tudi zastopstvo argentinske

PRIMORSKA
75-letnico rojstva je slavil pisatelj Da¬

mir Feigel, čigar literarna humoristična
dela pozna vsak zaveden Slovenec, zla¬
sti na Primorskem. Feigel je bil tisti, ki
je v času borbe s fašizmom ostal in
vztrajal v Gorici in skrbel za koledar in
knjige Goriške matice.
Višarska Mati božja je romala po Ka¬

nalski dolini in med Slovenci obiskala
naslednje kraje: Žabnice, Kokovo, ki je
zadnja vasica ob drž. meji, Belo peč,
Mrzlo vodo, Rajbel, Ovčjo vas, Ukve,
kjer je ob tej priliki pridigal salezijanec
Marcola (prišel domov na obisk iz Nica-
rague), Lipavo vas, Lužnice, Naborjet,
odkoder se je vrnila v Žabnice.
Za kratek čas se je vrnil po 17 letih

odsotnosti v rodni kraj Žabnice misijonar
Janez Ehrlich D. J. Prišel je v spremstvu
svoje rodne sestre dr. Elbe, ki kot misi¬
jonska zdravnica deluje v Indiji.

V Sovodnjah je umrl obč. svetovalec
Alojzij Tomšič v starosti 71 let. Ob od¬
prtem grobu se je od njega poslovil žu¬
pan češčut.

ARGENTINA
Predsednik general Peron je v to

rek sprejel peronistične poslance in
senatorje province Buenos Aires pod
vodstvom guvernerja te province Sr.
Carlosa Aloe-a. Guverner Aloe je v
imenu vseh pozdravil predsednika ge¬
nerala Perona ter naglašal, da so vsi
prišli k njemu, da poročajo, kako so
izpolnili naloge, ki so si jih postavi¬
li za izvedbo II. petletnega gospodar¬
skega načrta. General Peron se je za
pozdrave zahvalil ter je pohvalil delo
tako guvernerja province Bs. Airesa,
kakor tudi vse njegove vlade. Nagla¬
šal je, da ta vlada s svojim delom
lahko služi za primer vsem drugim.
Na tiskovni konferenci je .predsed-

general Peron potrdil, da namerava
obiskati več provinc. Ob tej priliki se
bo sestal tudi z vsemi proVincijskimi
poslanci in senatorji.
General Peron je z govorom, ki so

ga prenašale vse radijske postaje,
pred dnevi odprl 18 pokrajinskih pe-
ronističnih šol.
V Buenos Airesu bo od 5. do 12.

oktobra prvi kongres za turizem.
Zunanji minister dr. Remorino je

včeraj odpotoval s svojim sprem¬
stvom v La Paz, glavno mesto Boli¬
vije, kjer bo v imenu argentinske vla¬
de podpisal novo trgovinsko pogodbo
med obema državama ter pogodbo o
gospodarski uniji med Argentino in
Bolivijo. Dosedaj ima Argentina po¬
godbe o gospodarski uniji že s Či¬
lom in Paraguayem. Z zun. ministrom
je odpotoval v Bolivijo tudi gradbeni
minister ing. Roberto Dupeyron.

V Argentini se mudita dve močni
skupini severnoameriških industrial¬
cev in predstavnikov severnoameri¬
škega kapitala, ki ga nameravajo
prenesti v Argentino. Prvo skupino
vodi znani am. industrialec Henry
Kaiser ter ima razgovore z ministrom
za letalstvo in drž. tajnikom za go¬
spodarske zadeve. V Argentini name¬
rava zgraditi veliko tovarno za izde¬
lovanje vseh vrst avtomobilov v se¬
riji ter avtomobilskih motorjev. Pred¬
stavnike druge skupine severnoame¬
riškega kapitala, ki je zbran v družbi
Floyd Odlum, je pa z vlado že dose¬
gel načelen sporazum za eksploataci¬
jo petroleja v Neuquenu.
Dijaška mladina v Buenos Airesu

se vneto pripravlja na slovesno pro¬
slavo Dneva mladine, ki je v Argen¬
tini na prvi pomladanski dan dne 21.
septembra. Mladinske slavnosti bodo
na Avdi Santa Fe.
Vlada je odredila, da bo 10. avgust

vsako leto dan argentinskih letalskih
sil.
Provincijslca vlada v Cordobi je

odobrila načrte za izvedbo raznih
javnih del v višini 41 milijonov pe¬
sov.
Mesto Neuquen bo v nedeljo slavilo

50 letnico svoje ustanovitve.
Argentina že tretje leto pridela več

riža, kakor pa znaša domača potre¬
ba. Zaradi tega ga je lahko izvozila
Večje količine v Bolivijo, v Zahodno
Nemčijo in na Japonsko. Glavna
argent. provinca za pridelovanje riža
je Corrientes (32.850 ha), njej sledi
Entre Rios, nato pa Santa Fe ter o-
stale severne province. Pridelovalci
riža izjavljajo, da so že v drugem le¬
tu dosegli cilj, ki ga je postavil II.
petletni gospodarski načrt glede pri¬
delovanja riža za leto 1957. (72.000
ha). Ob tej priliki so objavili tudi
Statistiko, da vsak Argentinec poje
na leto 3 kg riža, kar je v primeri z
nekaterimi drugimi deželami, kjer je
riž vsakdanja hrana, malo.

Pred nedavnim so v Trstu praznovali
stoletnice šole pri Sv. Ivanu. Za to prili¬
ko so priredili posebno, nad vse uspelo
proslavo na Stadionu, kjer se je zbralo
okrog 2000 Svetoivančanov. Nastopil je
tamošnji zbor pod vodstvom dr. Stanka
Vuge, kot solistka je nastopila Justina
Kralj-Vuga. Pozdravni nagovor je imel
Milče škrapar, ki je med drugim pove¬
dal, da v Ljubljani živi še 94 letni Josip
Negode, ki je danes najstarejši, nekdanji
obiskovalec svetoivanske šole. Kot reci¬
tatorji so nastopili Adrijan Rustja ter
Alenka Kravos in Ondina Majcen. Kot
glavna točka slavnostnega programa pa
je bila prvič izvajana prav nalašč za to
priliko napisana igra domačina Adrijana
Rustja, ki je tudi igral glavno vlogo,
“Naša šola”. V igri, v kateri je vplete¬
nih precej folklornih prvin, so nastopili
še Ivanka Vidmar, Justina Vuga, Danila
Žerjal, Nina Jagodnik, Ida Kolarič, Ma¬
rija Mjot, Berto Urdih, N. Čergolj, Stan¬
ko Negode, Viktor Štok, Milan Udovič,
Nitko Škamperle.

Naročite in plačajte Zbornih-Roledar Svo¬
bodne Slovenije v prednaročilu!
STANE SAMO 43 PESOV. POZNE4E RO

ORA&JI!

STO

Druga polovica smučarskega državnega prvenstva
JERMAN DRŽAVNI PRVAK V SMUŠKEM TEKU
Bariloče, 30. avgusta.

(Nadaljevanje na 4. strani)
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Ilovice iz Moverdje-
“Tovariši” v frakih, “tovarišice” v

dvornih toaletah. V eni zadnjih številk
smo poročali o obisku abesinskega ce¬
sarja v Titovi Jugoslaviji in o razkoš¬
nem sprejemu, ki so mu ga priredili ti-
tovi komunisti. Sijaj prireditev, ki so jih
organizirali na čast abesinskemu vla¬
darju, je presegal vse dosedanje raznih
komunističnih slavnosti, za katere je
znano, da komunisti ne varčujejo z de¬
narjem. Že na' sprejem so komunisti v
Beogradu nagnali nad sto tisoč ljudi, ki
so bili razporejeni ob obeh straneh ce¬
ste vse od Batajnice pa do Belega dvo¬
ra na Dedinju. V Beogradu so se kar vr-
.stile slavnostne prireditve. Cesarju Hai-
le Selasieju so podelili diplomo o čast¬
nem meščanstvu, vodili so ga okoli kot
največjo zanimivost in banket je sledil
banketu. Povabljenci teh banketov “to¬
variši funkcionarji” so se pojavili tokrat
prvič v buržuoznem fraku, partizanke,
soproge raznih komunističnih veličin, pa
v dragocenih toaletah, ki so predpisane
za razne družabne prireditve in spreje¬
me na dvoru. Ker jugoslovanske tekstil¬
ne tovarne tako finega blaga ne izdelu¬
jejo, so bile devize takoj na razpolago,
<da so ga komunisti lahko kupili v Tr¬
stu.
Tito je cesarju Haile Selasiju pokazal

tudi svojo vojsko ter je bila za Selasi-
jev 62. rojstni dan velika vojaška para¬
da na zemunskem letališču. Tito je svo¬
jega kronanega gosta ob tej priliki tudi
bogato obdaroval. Podaril mu je jahto;
'kot poroča Ameriška Domovina, republi¬
ki Slovenija in Hrvatska pa vse potreb¬
ne stroje za dve elektrarni.
Iz Beograda je Tito z vsem svojim

■spremstvom vodil cesarja Selasija z
dvornim vlakom v Zagreb, kjer so mu
priredili prav tako veličasten sprejem.
Od tu sta se oba vozila dalje do postaje
Matulje v Primorju, se vkrcala na jahto
in se odpeljala na Brione. Po krajšem
bivanju v tamošnjem dvorcu rdečega
jugoslov. maršala sta se Tito in Haile
Belasie na vojni ladji Galeb odpeljala v
.Split, kjer sta s svojim spremstvom sta-
movala v razkošni vili Dalmacija. Listi
•pišejo, da Split še nikdar ni bil tako o-
krašen kot sedaj. Iz Splita je končno
Haile Selasie po enotedenskem bivanju
v Jugoslaviji odpotoval na Krf, na obisk
h grškemu kralju.
Tako so komunisti slavili abesinskega

■cesarja in mu prirejali pompozne slav¬
nosti ter ga vodili tudi v razne svoje
tovarne, samo zato da bi ga pridobili
zase prepričali, da jugoslovanska indu¬
strija lahko dobavlja vse stroje, ki jih
Abesinija potrebuje za svojo obnovo. Z
industrijskimi izdelki zahodnoevropskih
in ameriških držav Jugoslavija na za¬
hodu namreč ne more konkurirati in mo¬
ra iskati trge v Afriki in Aziji.
Umrli so. V Ljubljani: Valo Bratina,

.dramski igralec in režiser, Alojzij Do¬
lenc, žel. uslužb. v p., Marjan Žitnik,
Rudolf Šolar, upokojenec, dr. Stanislav
Oblak, zdravnik Poliklinike, Ivan Bur¬
ger, delavec pri “Tiki”, Jakob Novak,
delavec, Marija Krese, Franc Cokan,

biv. oficir, Franc Toplišek, vojni inva¬
lid, Jože Judnič, višji veterinar v p. in
Franc Zavašnik, delavec v Preski (pri
delu se smrtno ponesrečil), Cilka Her¬
man, roj. Železnik v Stožicah, Vojteh
Hren v Mariboru, Rezle Jurko v Laškem,
Pepca Dirnbek, računovodkinja okrajne¬
ga zadružnega podjetja “Obnova” v Kr¬
škem, Lucija Jelčič v Dravljah, Terezija
Hvastja v Savljah, Franc Nagode, po
domače Urbanove iz Ravnika, Irena Ju¬
hart na Polzeli, Karel Poglajen, mizar
in podobar v Škocijanu, Franc Čepelj¬
nik, mizarski mojster v Vižmarjih, Josi-
pina Mazi v Dol. Logatcu, Ivan Prebil,
posestnik v Izlakah in Anton Jalen, mi¬
zar 'bolnišnice na Jesenicah.
Na VII. okrajni letni konferenci ko¬

munistov kranjskega okraja so med dru¬
gimi slabostmi komunistov ugotovili tu¬
di to, “da se marsikje dogaja, da člani
ZK zaostajajo za politično zavestjo dru¬
gih državljanov in zato tudi ne morejo
voditi le — teh.” Kljub temu pa je Ijb.
kom. glasilo poročilo o tem sestanku
objavilo pod naslovom “Komunisti so
vodilni politični faktor v kranjskem
okraju.”
Mariborska filharmonija priredila dva

simfonična koncerta. Prvega je dirigiral
C. Cvetko, kot solistka je pa nastopila
Breda Rajhova. Na sporedu so bila na¬
slednja dela: Musorgskega simfonična
pesnitev “Noč na IJsi gori”, Beethov¬
nov I. koncert za klavir in orkester v
C-duru in Čajkovskega “Patetična” sim¬
fonija. Drugi koncert je pripravil diri¬

gent Jakov Cipei, solistka je bila ljub¬
ljanska pianistka Jelka Suhadolnik-Za-
lokarjeva. Spored je obsegal Filipa Ber¬
narda “Scherzo” za godalni orkester,
L. M. Škerjanca “Concertino” za klavir
in godalni orkester ter Dvorakovo V.
simfonijo “Iz novega sveta”.

Komunisti vidijo povsod same straho¬
ve. Tako so se zbali tudi nedolžnega
društva za zaščito in vnovčenje imovin-
skih pravic nacionaliziranih bivših last¬
nikov, imenovano “Realservis”. Društvo
naj bi imelo namen nuditi članom brez¬
plačno pravno pomoč pri uveljavljanju
in vnovčenju nacionalizirancem prizna¬
nih pravic in v primeru onemoglosti ali
bolezni poskrbeti za začasno upravo si-
seršnje njihove imovine. Novico o na¬
meri za ustanovitev imenovanega
društva je dala povod “Slov. Poročeval¬
cu”, da je pod naslovom “Ali je kaj ta¬
kega sploh mogoče?” objavil napad na
iniciatorje za ustanovitev tega društva.
Kom. glasilo navaja, da so pobudniki za
ustanovitev gornjega društva Josip
Tomšič, bivši lastnik rudnika kaolina v
črni pri Kamniku, bivša lastnica elek¬
trarne, žage in opekarne v Novem me¬
stu Marija Tamšič, bivša ljubljanska
veletrgovka Ana Verlič, bivši lastnik
ljubljanske kemične čistilnice Adolf
Rajh in drugi. Vsem tem grozi omenje¬
ni kom. list z besedami: “Mar si res
domišljajo, da je naša budnost do takih
pojavov uspavana prav zaradi poglab¬
ljanja naše demokracije? če je temu ta¬
ko, potem globokega pomena naše de¬
mokracije ne poznajo, ne vedo, kjer smo
v našem razvoju in kako gre nezadržno
naprej naša pot. Tudi ne vedo, da smo
do takih pojavov prav danes budnejši
kot kdajkoli.”

Ali se res naša mladina narodno izgublja!
Tako sem se nekajkrat vprašal, kajti

mnogo tožba in zaskrbljenih opomb o na¬
ši mladini sem že slišal. In ko sem pre¬
mišljal to našo veliko žaloigro, ki nas je
odtrgala od domovine in od vsega, kar
nas je vezalo na rodno zemljo, sem se
res zbal in zatrepetal ob vprašanju: kaj
bo z našim mlajšim rodom, ki raste na
tujih tleh? Ta rod, ki je bil odrezan od
slovenskega narodnega debla, preden se
je mogel vcepiti in vrasti vanj ? Bo
vzdržal in ohranjal svojo kri, ali pa bo
venel kot bil, presajena v tujo zemljo,
ki se v njej ne more nikoli razbršteti v
svoj pravi in naravni cvet?
Mnogokdaj me je bilo strah teh vpra¬

šanj, kajti odgovori so bili medli in ne¬
jasni. Danes pa me ni več! Danes vem:
naša mladina gre pravo in ravno pot!
Dokaz za to mi je delo v Slovenski

Fantovski Zvezi. Po tako lepo uspeli do¬
mobranski proslavi, katero so nam ti
fantje pripravili in s katero so izpričali
in poudarili, da so njih korenine še ved¬
no v triglavski deželi, za katero so padli
njih domobranski bratje, so pokazali tu¬
di svoje idejno prepričanje s proslavo
škofu dr. Rožmanu. Oboje: slovenstvo in
katolištvo, so izpričali tako kot znajo sa¬
mo fantje: odločno in udarno, pa brez
nasilja in brez nestrpnosti.
In zdaj-kdo bi jih pe občudoval? —

Slovenci v Argentini
tttuenos Aires
PRIHOD NOVIH SLOVENCEV
ARGENTINO
V torek je prispela v Bs. Aires it. la¬

dja “Andrea C”. Z njo je dopotovala v
Argentino tudi močna skupina Slovencev
iz domovine. In sicer:
Družina g. Alberta Budineka iz Bari-

loč: žena ga Budinek Danica, roj. Smo¬
lej ter hčerke Magdalena, Daniela in Ol¬
ga. Dopotovali so iz Kranjske gore;
Družina g. Rudolfa Dacarja iz Bs. Ai¬

resa: žena ga Marija Dacar, roj. Povirk
ter hčerka Filipina. Prišli so iz Tržiča;
Družina dr. Tineta Debeljaka iz Ola-

varrije: žena ga Vera Debeljak, roj. Re¬
mec, sin Tine in hčerki Marjetka in Jo¬
žica, vsi iz Ljubljane.
Družina Lojzeta Erjavca iz Ramos

Mejia: žena ga Ida Erjavec, roj. Košir,
sin Tomažek in hčerka Marjetka; dopo¬
tovali iz Ljubljane;
Družina Jožeta Vombergarja iz Bs.

Airesa: žena ga Marija Vombergar, roj.
Benkovič, sinova Jurij in Jožek ter hči
Valentina. Prišli so iz Ljubljane.

Z isto ladjo je dopotovala v Bs. Aires
tudi ga Marija Ogrin, mati duhovnikov
Janeza in Toneta Ogrina v San Luisu.
Novodošlim Slovencem želimo ob pri¬

hodu v Argentino vso srečo in zadovolj¬
stvo in z njimi se veselimo sreče, ko so se
po tolikih letih trpljenja zopet lahko
združile ljubeče se družine.

Preteklo nedeljo je na državnoprav-
nem tečaju predaval g. Ruda Jučec o
slovenskem državnem programu v delu
slovenskih političnih strank v preteklo¬
sti. LMeleženci so bili predavatelju za
zanimivo predavanje hvaležni. Prihod¬
nje predavanje bo nedeljo 19. septembra.
Na sporedu je predavanje g. Miloša Sta¬
reta.

V soboto, 4. septembra t. 1. je slavil
krojaški mojster, g. Janko Arnšek v krogu
svoje družine, znancev in prijateljev lep
življenski jubilej. Tega dne je minilo 50
let, kar se je doma posvetil krojaški
obrti. Kot izvrsten krojaški mojster, je
bil znan že doma. Kljub stalni zaposlit¬
vi v stanovskem poklicu, je pa imel še
vedno dovolj časa za udejstvovanje v
slovenskih kat. kulturnih in gospodar¬
skih organizacijah ter v politični orga¬
nizaciji SLS. Delaven je ostal celo svo¬
je življenje in vstransko agilen je še da¬
nes. Bog ga živi še mnogo let!

OSEBNE NOVICE

Družinska sreča. V družini g. Pavleta
Fajdige in njegove ge Irene, roj. Zajc
se je v ponedeljek 6. septembra rodil
sinček. Sinko je razveselil pravtako dru¬
žino g. Mirka Vasleta in ge Mije, roj.
Kramar. Srečnim staršem naše iskrene
čestitke!

stopajo pred širšo javnost in podajajo
obračun o svojem šestletnem delu in zbi¬
ranju: vabijo nas na prosvetni večer.
Na vprašanje: Ali se res naša mladina
narodno izgublja?, odgovarjajo z naslo¬
vom tega večera: Lepote slovenske zem¬
lje v slikah. Eno bi tu rad poudaril: kdo
ne ve, koliko društev je že poskušalo ku¬
piti skioptični aparat, pa njih blagajne
niso zmogle stroškov za nakup? Fantje
pa so spet našli rešitev prav po svoje:
naredili so ga sami! Pa ne zase, že svojo
prvo skioptično prireditev poklanjajo
skupnosti. In še: ne predvajajo kakšnih
omlednih slik, ampak lepote slovenske
zemlje. Bi kdo rad še kaj več? In — ali
še koga skrbi, da se naša mladina izgub¬
lja?
Ta prosvetni večer o Sloveniji bo dne

12. septembra 1954 ob 18,30h v salezi¬
janski dvorani na Belgrano. Prikazanih
bo nad 60 slik iz vseh delov naše zemlje,
katere bo spremljalo pesniško besedilo
našega domobranskega pisatelja, g. Iva¬
na Korošca, ter recitacije in petje.
Fantje, člani SFZ, se nam predstavlja¬

jo in nam dajejo nekaj od svoje ljubezni
do domovine. Razumimo jih in jih pod¬
primo! Pridimo vsi, ki ljubimo našo slo¬
vensko mladino in našo slovensko zem¬
ljo!

Š. A.

Ivan Dežman
Iz Ljubljane je prispela žalostna no¬

vica, da je tam 18. avgusta t. 1. umrl v
84. letu starosti g. Ivan Dežman, bivši
ravnatelj Knjigoveznice KTD.

Pok. Ivan Dežman je bil znana oseb¬
nost v slovenskem obrtnem in gospodar¬
skem življenju. Rodil se je 12. avgusta
1870 v Ljubljani, 1. 1904 je vstopil v
službo v knjigoveznico KTD. Tej je po¬
svetil vse svoje sposobnosti in moči ter
jo je dvignil na visoko stopnjo. V knji¬

goveznici je deloval polnih 40 let. Naj¬
prej kot poslovodja, kasneje pa kot
ravnatelj. Za zasluge, ki si jih pridobil
za razvoj in modernizacijo slovenske
knjigoveške stroke, je bil odlikovan z re¬
dom sv. Save III. stopnje.
V srečnem zakonu s svojo ^ivljensko

družico, ki mu je umrla 27. marca 1949
leta, je bilo rojenih 9 otrok, od katerih
jih živi sedaj še 5. Od teh je najstarej¬
ša hčerka Malka poročena z g. dr. Mihom
Krekom, predsednikom NO za Sloveni¬
jo in predsednikom ŠLS in živi z njim v
Washingtonu, hčerka Vida je bila po¬
ročena s pok. Ivotom Peršuhom. S svo¬
jima otrokoma živi v Buenos Airesu.
Hčerka Tinka pa je poročena z g, ing.
Jožetom Brodnikom ter živi z njim in z
otrokoma prav tako v Buenos Airesu.
Najmlajsa hčerka Nuša je ostala doma
pri očetu in materi ter jima je ves čas
stregla in skrbela za oba.
Pogreb pokojnega Ivana Dežmana je

bil v Ljubljani, kjer so ga spremili k
zadnjemu počitku številni njegovi znan¬
ci in prijatelji ter mu ob slovesu želeli
večen mir in pokoj.
Naj počiva v miru, njegovim hčerkam

gospem Malki, Vidi, Tinki in vsemu o-
stalemu sorodstvu pa izrekamo iskreno
sožalje in globoko sočutje.

Zaradi občutnega zvišanja tiskarskih stroškov naj vsak naročnik po¬
leg naročnine za leto 1954 prispeva še DESET PESOV ZA TISKOVNI
SKLAD. Tisti, ki so za letos naročnino že poravnali naj plačajo še 10 pe¬
sov v tiskovni sklad posebej in to čimprej. Tisti naročniki pa, ki za letos
naročnine še nimajo poravnane, naj plačajo 10 pesov za tiskovni sklad
skupno z naročnino za leto 1954.

0b Jeremije Kalinovi pesniški zbirki MARIJI
To je zdaj že druga samostojna knjiž¬

na zbirka pesnika Jeremije Kalina, od¬
kar smo na argentinski zemlji Prva je
bila veličastni epos, posvečen našim voj¬
ščakom, Črna maša, leta 1949. Poleg
tega njegovo ime neprestano srečujemo
po vseh naših listih in revijah: Ne bo
zmotna trditev, da so ga kot plodovite¬
ga in pravega pesnika storila šele leta
brezdomstva in brezdomovinstva, čas
velikih žrtev in nenadomestljivih izgub,
bolečine in odpovedi, obenem pa neomaj¬
nega zaupanja v svetle dni našemu na¬
rodu.
Zdaj smo ob pesniški zbirki Mariji, ki

jo je posvetil Mariji ob Njenem prvem
svetem, letu. Ni prostora in tudi naj¬
manj ega namena nimam razpisovati se
o metričnih oblikah' njenih verzov, o
vrstah in zaporedju uporabljenih rim,
o zgradbi posameznih pesnitev; naj
storim le površen pregled njegove zbir¬
ke, ki jo bo vsakdo rad vzel v roke, ker
bo našel v njej vsaj nekaj tistega, kar
mu bo ogrelo srce in mu obrnilo misli k
lepemu, vzvišenemu.
Marijini motivi v naši literaturi niso

r.ič novega. Če se ozremo le na vrsto
prastarih narodnih pesmi, najdemo v
njih Marijine motive; prav tako so vple¬
teni v mnoge naše običaje.. Umetnih
tvorcev naše besede pa je izredno ma¬
lo, kateri Marijinega motiva ne bi na j

ta ali oni način bili obdelali na straneh
svojih del. (Mimogrede povem, da se
isto opaža pri naših slikarjih, kiparjih:
slikarije, freske, kipi, rezbarije po naših
cerkvah, predvsem romarskih. Da pa je
najpreprostejši naš slovenski človek
predvsem častil in se obračal po pomoč
k Mariji, a se Je tudi spomnil hvaležen
in z zahvalo, pričajo neštevilne kapeli-
se in znamenja ob križiščih cest in poti,
po poljih, ravninah in v hribih, pred¬
vsem pa Njene milostne podobe v hi¬
šah).
Vendar pa se do zdaj ni noben besed¬

ni umetnik lotil opevenja Marije “siste¬
matično”, kakor je to storil Jeremija
Kalin. Opel je v posameznih pesmih vse
važnejše dogodke iz Marijinega živ¬
ljenja v preprosti besedi. Dostikrat je
spretno v verze prelita nam že znana
zgodba ali resnica, ki nam jo pa tako
samo še spretno približa (na pr.: na že¬
nitnim v Kani Galilejski, Marijino
Oznanjenje).
Kratko, a jedrnato posvetilo je zbirki

napisal sam Prevzvišeni škof ljubljan¬
ski Gregorij Rožman. Na ta način je
zbirka dobila najvišjo ceno in priznanje,
kaker ga le malokatera doseže enakega,
pesnik pa najčastnej; e odlikovanje, ker
je po nadpastirjevih besedah njegov u-

| motvor darovan Mariji:
“Brezmadežna Mati, sprejmi, kar Ti

je naš pesnik zapel, kakor da prihaja iz
src vseh Slovencev, ki se štejejo za Tvo¬
je otroke.”
Zbirka ima tri dele. Marija je naslov

prvemu: devet pesmi poje o glavnih
dogodkih Marijinega življenja od Nje¬
nega Brezmadežnega Spočetja do Vnebo¬
vzetja. človek ob njih branju in premi¬
šljevanju zaživi globoko mistiko nebe¬
ške Matere, naše Priprošnjice in Posre¬
dovalke.
“Duh sveti bo stopil k Tebi Nevesti
in bo Ti Soprog.”
Kot da ne more čuda prenesti,
klekne: “Dekla sem... Pridi, Bog!”

(str. 16)
Drugi del obsega Prošnje pesmi in

hvalnice. Tudi tu najdemo devet pesmi
s prošnjami in zahvalo Mariji. Naše te¬
žave so Njej potožene in vneto prosimo
Njene- pomoči:
“Daj mi, Ti izvir Lepote,
pesniku moč besedila,
slikarju barvo izrazila
in človeku mi — čistote,
da prst črno zemske gmote
preustvarjam v like ila,
kamor Ti boš Luč dahnila,
soustvarjanja Vodnica,
Brezmadežna Devica!” (str. 34.)
To so pesmi gorečih prošenj v potre¬

bah vsakdanjosti: prošnje za milost, da
se iz praznote, plitvosti, trohnobe dvigne
ubogi človek; prošnje za vero, ki ji vse-

j povsod preži nevarnost; prošnja za vr¬

nitev v domovino, ki nam je mladostne
sile pojila in jo še vedno živo nosimo
v srcih:
“Kje si, o domovina?
Po tebi srce mi umira!
Kje so trate zelene?
Kje gozdov hladnina?
Kje žuborenje vira?

Ti, o Begunka Marija,
popelji na rojstne me loke,
kot Dete si Svoje iz Egipta!—”

(str. 42|3)
Pesnikov glas že prihaja v krik, ko

prosi Kraljico Miru za mir: po vseh gro¬
zodejstvih vojne in strašnih prihodnjih
videnj, se zlije njegova prošnja v pro¬
seč klic:
“Za nas, Marija, Miru prosi!
Kraljica Miru, prosi za nas!
Kraljica Miru, izprosi nam mir!”

(str. 45)
Pesnikova zahvala gre tudi Kraljici

Mučencev, po kateri so naši mučenci do¬
bili venec večne slave:
“Do roba: Rokovnjaštvo in Krvništvo!
Od roba: Mučeništvo in Svetništvo!”
Slednjič zapoje Himno Kraljici Zma¬

govalki, katera vso zlobo in sovraštvo
zmaga in Njeno Usmiljenje svetu pri¬
pelje Mir in vrne Ljubezen:
“Slavite Marijo: Kači je strla Glavo!
Slavite Jo gore in doline! Slavite

svetovi!
Slavite Jo zvezde in sonca!” (str. 49)

V tretjem delu so Romarske pesmi:
šest intimnih reminiscenc pesnikovih ro¬
manj v teh brezdomnih letih k Mariji
pri Gospe Sveti, na Sv. Višarje, v Lore-
to, na Brezje, v Pompeje in v Lujan.
Povsod je pesnik Marijo poprosil za
svojo družino, za slovenski narod in nje¬
gove vojščake, za Domovino:
“Pred prestol Tvoj klekam v upu in

strahu:
Nekdo nam pripravlja množično

gomilo!
Zlomi rezilo!” (str. 55)
Iz vseh strani Italije so se begunci za¬

tekali k Mariji v Loreto po pomoč in to¬
lažbo. Kako lepo se glasi to v verzih:
“Iz vseh taborišč Italije,
iz Riccionija, Servigliana, Forlija,
Ebolija, Rima, Seničallije,
Trevisa, Tranija z Barletto,
romano k Tebi v Loreto,
brezdomci v Tvojo Hišico sveto,

Marija!” (str. 62)
Gotovo pa je najbolj zaupno domač,

kakor s svojo materjo, z brezjansko Ma¬
rijo:
“V nas Si, mi ob Tebi, Brezjanski!
V procesiji velikanski
nosimo Te s celine na celino:
vsa srca prižgana kot sveče,
v vseh plamenih prošnja trepeče:
Vrnimo se v Domovino!” (str. 67)
V zbirko nas uvaja pesem Edina med

ljudmi in jo zaključuje Sveto Marijin«
(Nadaljevanje str. 4)
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Druga polovica smučarskega državnega prvenstva
(Nadaljevanje z 2. strani)

vojske, sestavljeno iz kapitana Rodri-
gueza, narednika Martineza in kaplarja
Enevoldsena se je plasiralo pred Či¬
lenci.
Državno prvenstvo dne 28. avgusta

zjutraj je združilo v borbi skupino naj¬
boljših argentinskih tekačev. France Jer¬
man je spet odnesel prvo mesto v teku
na 15 kilometrov, a Andrej Kukoviča je
zaostal komaj dve minuti za njim. Lui-
su De Ridderju je Martinez dolgo ogro¬
žal tretje mesto. Ko pa so se slednjemu
v zadnji rundi pokvarile naveze na smu¬
čeh, se je buenosaireški zastopnik plasi¬
ral samcat skoraj tako daleč od obeh vo¬
dilnih tekmovalcev kot od naslednje
skupine, kjer so se v malenkostnih
časovnih razdaljah kvalificirali Victor
Enevoldsen, Jorge Vallmitjana, Vicente
Ojeda in Dinko Bertoncelj. Proga je bi¬
la točno izmerjena in natančno zarisa,
na. Vsi tekmovalci so razpolagali s
predpisanimi smučmi. Vreme ni bilo po¬
sebno ugodno, v zgodnjih jutranjih urah
je deževalo in sneg je bil težak.
Če so tako akcije smuškega teka pod

Catedralom v porastu, pa vlada v sko¬
kih še vedno dokaj velika revščina. Ta
panoga, ki smo jo pri nas doma jako
“obrajtali” in prav gotovo navduši ob¬
činstvo bolj kot vse druge, je skoraj iz¬
ključna domena tujcev. Od dvanajstih
tekmovalcev, ki so v soboto popoldne
obračali nase pozornost številne publike,

ni bilo enega, ki bi se izučil v Bariločah.
CAB sta zastopala dva smučarska uči¬
telja, Novoryta in Raymond, Slovenca
Bertoncelj in Budinek ter Italijan Fran¬
co Di Paoli iz Mar del Plata. Zmagal
je nesporno in v sijajnem stilu norveški
gost, Stein Ericksen. Drugi je bil Pedro
Caneva iz Mendoze. Tretji Andres No-
voryta, četrti Raymond in peti Dinko.
Skoki na 34-meterski skakalnici so radi
mokrega snega dosegli komaj 25-26
metrov.
Za zaključek naj omenim še, da se je

v drugi polovici “Tedna snega” vršila
tudi tekma “Kandahar de los Andes”,
kombinacija slaloma in veleslaloma, ki
se teče izmenično v Argentini in v Či¬
lu, med Club Argentino de Ski in Ski
Club Chile. Na to tekmo povabijo
najboljše zastopnike v alpskih discipli¬
nah, ki so prisotni. Ni treba posebej
povedati, da je Stein Ericksen dodal vr¬
sti svojih triunfov še Kandahar, za njim
pa se je plasiral pred vsemi Čilenci,
Amerikancem in drugimi argentinskimi
tekmovalci Pablo Rosenkjer ter tako po¬
novno dokazal, da je za enkrat naj spo¬
sobnejši zastopnik kombinacije v Južni
Ameriki.
V nedeljo 29. t. m. je bila svečana

razdelitev nagrad na občinskem trgu v
mestecu in s tem se je končal “Teden
snega” v Bariločah, ki je vsaj v belem
športu pomenil edinstven praznik, ško¬
da, da vreme ni bilo boljše! VA

Carapachay
V družini g. Aleksandra in ge Marga¬

rete Pengov se je rodila hčerka, ki je pri
krstu dobila ime Ana. Čestitamo.

Miramar
V družini g. Janeza Zgonca in njego¬

ve ge Amalije, roj. Marolt, so 14. avgu¬
sta dobili sina prvorojenca, ki je pri
krstu dobil ime Daniel Robert. Srečni
družini naše čestitke.

Cordoba
Že večkrat je bilo opaziti med Sloven¬

ci v Cordobi neko malodušje in brezbriž¬
nost glede našega kulturnega in verske¬
ga življenja. Sklenili smo, da temu na¬
redimo konec in smo v ta namen sklica¬
li dne 22. avgusta sestanek vseh Slo¬
vencev, da se porazgovorimo o stvari.
Temu vabilu se je odzvalo precej Slo¬
vencev, a vendar ne vsi, med njimi celo
taki ne, o katerih bi človek najmanj so¬
dil, da jih ne bo.

Takoj v začetku sestanka nam je pred¬
sednik g. Jazbec podal kratko poročilo
o dosedanjem delu in trudu med Sloven¬
ci v Cordobi. Nato je načel vprašanje,
zaradi katerega smo se pravzaprav zbra¬
li: Ali še nadaljevati z našo sv. mašo
vsako prvo nedeljo v mesecu, ali pa, da
bi jo imeli samo na večje praznike. Vsi
udeleženci sestanka so živo posegali v
razpravo o tem vprašanju. Saj vsakdo
ve, da je z njim združeno precej skrbi,

dela in požrtvovalnosti. Ne samo, da pri¬
hajajo k slov. maši mnogi iz oddaljenih
predmestij, ko bi lahko šli kam bliže, ne
samo to, da se naš pevovodja g. Pan¬
gerc trudi z našim pevskim zborom, ne
samo, da se pevci redno udeležujejo
pevskih vaj in se žrtvujejo, da bi bila
slov. maša čim lepša, temveč vemo tu¬
di, da se najbolj od vseh žrtvuje naš
župnik g. prof. Levstek, ki mora prihi¬
teti ob slabem ali dobrem vremenu, v
mrazu ali vročini iz 30 km oddaljenega
trga Jesus Maria, da izpolni dolžnost,
ki si jo je naložil na prošnjo tukajšnjih
Slovencev. Zato se čudimo zadržanju ne¬
katerih naših rojakov, ki na vse te žrt¬
ve ne pomislijo, temveč vidijo v tem le
“kratenje svoje osebne svobode”. Niti
enkrat na mesec se jim ne zdi vredno,
da bi malo prej vstali kot navadno. Iz¬
govor, da je to njihov edini prosti dan
v tednu in da jim še tega ne privošči¬
mo, je prazen. Saj to je le enkrat na
mesec.

Vsi udeleženci sestanka so sklenili,
naj se slov. maša vrši še naprej tako
kot doslej, t. j. vsako prvo nedeljo v
mesecu in to do Božiča. Pozneje pa bo¬
mo videli kako bo.
Po debati je predsednik g. Jazbec

predlagal naj bi se stari odbor razpu¬
stil in izvolil nov. Udeleženci sestanka
so bili s tem zadovoljni ter so izvolili
novi odbor, kateremu predseduje še na¬
prej g. Jazbec, za podpredsednika je bil
izvoljen g. Lovrin Ivan, za tajnika g.

SLOVENSKA KULTURNA AKCIJA
Četrtek 16. in nedelja 19. septembra 1954, obakrat ob pol osmih

zvečer v župnijski dvorani Ramos Mejia: Prva uprizoritev drame
MARIJANA WILLEMPARTA iz življenja slovenskih naseljencev v
Buenos Airesu

Z A P W *J I KRAJEC
Režira in glavno vlogo igra pisatelj sam. Igrajo še: Adamič-

Iglič Nika, Adamič Slavko, Bleje Ema, Borštnik Maks, Petriček Bošt¬
jan in Zajc Nataša.

Predprodaja vstopnic: Granaderos 61 (tel. 66-0818) in Alvara- j*
do 350, Ramos Mejia (tel. 658-0827). «

(Nadaljevanje s 3. strani)

leto, ki odlično slika slovensko Domovi¬
no v leto; njem Marijinem letu ter nam
rosi upanje v svetle čase:
“Sveto Marijino leto.
Doma zvon ne pritrkuje.
Bandero ne plava razpeto.
Procesije šle so na tuje.
Jaz bos bom poromal iz Ljubljane
—(kdo še?) — zaobljubo polnoč.
Peli bomo pesmice znane:

Marija, Ti daj nam pomoč! (str. 74)
Izredno domačnost, prikupnost tem

pesmim, od katerih so naketere resnični
slavosperi, daje vključitev sodobnih be¬
gunskih, čisto slovenskih, pa tudi sve¬
tovnih problemov. To niso narejena in
morebiti prisilna opisovanja Marijine
motivike, kakor smo jih srečavali še do¬
ma cb priložnostnih Marijinih praznikih,
ampak z močno besedo vklesana lepota
Marije ob našem vsakdanjem življenju,
na: ih potrebah in našem strahu pred
bodočnostjo. V njih je vera, trdna in ne¬
premagljiva, da smo ob Mariji in nje¬

nem Sinu varni in da le ob Njih in z
Njima more priti prenovljenje sveta in
rešitev iz današnje stiske. Moč pesni¬
kove besede prepričuje. Zdaj pač ne bo
težkč izbire recitacij za vse Marijine
praznike in za vse druge podobne prili¬
ke. Te pesmi se berejo kot molitev, kot
intimno pogovarjanje v najlepši in naj¬
slajši besedi, ki naši Priprošnjici in Za¬
vetnici Mariji gre...

Ali ni največja nagrada pesniku Je¬
remiji Kalinu — rekel bi, prav iz Ma¬
rijinih rok podana — da mu prav v teh
dneh, ko je izšla ta njegova zbirka Ma¬
riji, plove barka z njegovo družino v
pristan v zopetno srečno srečanje?
Ljubljena družina, katero na tolikih me¬
stih v knjigi z najslajšo besedo omenja!
Knjigo je izdala in založila Svobodna

Slovenija v Buenos Airesu in šteje 74
strani drobnega tiska; napisal pa jo je
pesnik v Loma Negra. Preprosto opre¬
mo in tri lepe linoreze Matere božje ji
je dala slikarica gdč. Bara Remec. Nosi
predpisani škofijski imprimatur.

—jkc.

SLOVENCI PO SVETU
Belgija
V smislu določil papeške konstitucije

“Exul familia” o ureditvi dušnega pa¬
stirstva med izseljenci, je sv. Stolica
odobrila dosed. delo slovenskih izseljen¬
skih duhovnikov v Belgiji g. Vinka Ža¬
klja v Liege-u in g. Zdravka Revna iz
Charleroi-a ter jima poslalo potrebne li¬
stine za vršitev te službe v bodoče. Če¬
stitamo!

Gaser Srečko in za blagajnika g. Kor¬
diš Karel.
Predsednik g. Jazbec se je zahvalil

udeležencem sestanka za zaupanje in jih
prosil naj tudi v bodoče pomagajo od¬
boru, da se bo kulturno življenje Slo¬
vencev v Cordobi lepo razvijalo in do¬
seglo uspehe, ki si jih želimo. Uspeli
sestanek smo zaključili s slovensko pe¬
smijo. G. S.

Menslosa
Med novodošlimi družinami iz domo¬

vine je 14. avgusta dospela v Mendozo
tudi ga Trobec Ivana, roj. Jereb s hčer¬
kami Frančiško, Ivanko, Antonijo in
Anico, kjer se je srečno sešla s svojim
možem in očetom g. Trobcem Francem,
doma iz Polhovega Gradca. Pred letom
že je skrbni oče zgradil lično hišico v
Mendozi, kjer je sedaj preostala druži¬
na našla srečno bivališče. Vsej družini
iz srca želimo dobrodošlico in srečno
življenje v Mendozi!
Težki operaciji se je podvrgla gdč.

Pustavrh Rozalka. Vsled prenapora šib¬
kejše desne noge, se je pretegnilo mišič¬
je v gornjem sklepu, med katere se je
zarastlo meso. Nastale so zatem kom¬
plikacije. Dne 7. avgusta t. 1. je bila o-
perirana, pri čemer je prestala hude
trpljenje. Zdravje se ji polagoma vrača.
Bog ji daj skorajšnjo ozdravitev!
Naši pevci v Santa Rosa. Dne 30. sep¬

tembra t. 1. na praznik sv. Roze Liman-
ske, se je društveni pevski zbor pod
vodstvom ravnatelja g. Marka Bajuka
udeležil velikih tradicionalnih cerkvenih
slovesnosti v 85 km oddaljenem meste¬
cu od Mendoze — Santa Rosa. Rade vo¬
lje se je odzval povabilu č. g. Tomaži¬
ča, ki že četrto leto župnikuje s tako
velikimi uspehi in blagoslovom v bož¬
jem vinogradu. Zbor je soefeloval pri
cerkvenih slovesnostih in sicer ob deve¬
tih dop. pri sv. maši prevzv. mendoške-
ga škofa dr. Butelerja in nato ob pol
dvanajsti pri slovesni peti sv. maši, kjer
je pel latinsko mašo. Tej sv. maši je pri¬
sostvovalo predstavništvo mendoške in
Sanluške provincialne vlade z obema gu¬
vernerjema na čelu. Po zajtrku je zado¬
nela fantovska: Sijaj, sijaj sončece. Pre¬
vzvišeni, ki je nad našo pesmijo ves pre¬
vzet, kadar jo sliši, se je ves nasmejan
približal in z zanimanjem poslušal. Po
končani pesmici pa je pevcem čestital
in dejal: “Narod, ki tako poje in je tako
prežet s petjem, je pp srcu gotovo do¬
ber. Kaj ni res tako?” Sreča je prevzvi-
šenemu sijala z obraza, pevcem pa tu¬
di, saj tako intimen razgovor visoke u-
pravičeno dvigne zanos nad našo pesmi¬
jo. Še dalje je nato prevzvišeni poslušal
pesem žeinskega zbora. Pri tem pa so
mu očividno najbolj ugajali glasovi de¬
klic, ki pri zboru sodelujejo kot novi na¬
raščaj.
Eno pa nas je predvsem navdušilo ob

priliki teh slovesnosti, č. g. Tomažič
žanje iz leta v leto obilnejši sad svojih
naporov v tej veliki fari. Ko je začel de¬
lo na tem mestu pred štirimi leti, je z
veliko skrbjo gledal prazno cerkev pri
nedeljski sv. maši, kaj še le ob drugih
pobožnostih. Letos pa z velikim navdu¬
šenjem vodi že svoje cerkvene organiza¬
cije, ki jih je z blagoslovljenimi napori
ustanovil. Prevzvišeni je sam slovesno
sprejel prav ob tej priliki 18 novih čla¬
nic v KA. Najbolj srečen pa je naš rojak
g. župnik nad moškimi “Pomislite 16
meških. . . Pa- saj vi ne razumete; vi mi¬
slite na Slovensko... To je čudež. 16
moških pri obhajilu v Santa Rosa.” Veli¬
ka sreča obliva obraz našega č. g. To¬
mažiča. Bog mu daj še naprej obilo sre¬
če in blagoslova na tem misijonu.

Vsem prijateljem in znancem sporočamo žalostno novico, da je
v Ljubljani umrl 18. avgusta letos v starosti 84 let naš dragi oče in
stari oče, gospod

IVAN BEŽMAN
bivši ravnatelj knjigoveznice KTD

Maša zadušnica bo darovana v župni cerkvi v San Martinu
dne 26. septembra ob 8.45.

Pokojnega očeta priporočamo v molitev.
Malka dr. Krekova, Vida Peršuhova

in Tinka Brodnikova
v imenu vsega sorodstva

'Washington D. C., Buenos Aires
9. septembra 1954

Slovenska strojna delavnica
sprejme

medio oficiala metalurgieo (ajusta-
dor) in enega delavca za delo na stro¬
jih z nekaj prakse (obrero metalur-
gico especializado) ter enega delavca
za metalurgično stroko bez prakse
(obrero metalurgieo no espceializa-
do) ter enega vajenca za metalurgič¬
no stroko, starega 14 let.

B. Seljak
c. DEL PARAISO 259
Santos Lugares

Pok. P. 0. Kocjan o našem
Zborniku-Koledarju

Tu živeči Slovenec je vsako leto po¬
slal svojemu sorodniku p. Otonu v Lo-
reto Zbornik-Koledar Svobodne Sloveni¬
je. Ko je zdaj zvedel za njegovo smrt,
je poiskal pismi, v katerih se p. Oto
zahvaljuje za zadnji dve knjigi. L. 1953
pite: “Dolžan sem se Vam zahvaliti za
doposlano mi knjigo “Svobodne Sloveni¬
je”; za to sem Vas hvaležno tu pripo¬
ročil naši MB Lavretanski v njeni sv.
hišici, da bi Vam ona povrnila to meni
izkazano ljubav. Dne.. . pa je bil tu na
obisku (iz domovine). Temu sem poka¬
zal Vašo doposlano mi “Svobodno Slove¬
nijo” (mišljen je zbornik), pa mu je ta¬
ko ugajala, da sem mu jo- prepustil in
jo je seboj odnesel.” Letos pa je pisal
takole: “Pred nekaj dnevi sem z velikim
veseljem prejel Koledar Svobodne Slo¬
venije za 1. 1954, za katerega se Vam
iskreno zahvaljujem. Ne morem Vam
povedati, kak. no veselje ste mi napra¬
vili z njim.” To je bilo obenem zadnje
pismo, ki ga je pisal p. Oto v Argentino.

SREDIŠČE SLOVENSKIH PROTI¬
KOMUNISTIČNIH IZSELJENCEV V
ARGENTINI bodi Slovenska hiša.
Sprejmi nabiralca darov dobrohot¬
no. Če le zmoreš, prispevaj znesek
za katerega Te bo prosil.

Br. Smže Ermene
Billinghurst 97/L Dpto D, Capital

Tel. 62-7213

Ordinira vsak torek, četrtek in sobo¬
to od 4. do 6. ure pop. za ženske bo¬
lezni in kirurgijo, druge dneve pa po
predhodnem telefonskem sporazumu.

Umstveni oglasnik
Krajevni odbor DS v Floridi vabi svo¬

je člane na občni zbor, ki se bo vršil v
nedeljo 19. IX. ob 10. uri pri žužkovih,
Hip. Irigoyen 2521, Florida, FCNGBM.
— Prilika za sv. mašo je ob pol 9. uri
v kolegiju San Jose, kjer je nastavljen
g. svetnik Košmerlj. Vse člane iz Flori¬
de, Villa Martelli, J. D. Peron (ex-
Munro), Carapaehaya, Villa Adeline,
Boulogne, Martineza, Olivosa, Vicente
Lopeza in San Fernanda, prosimo, da se
udeleže občnega zbora.

Vabi odbor
Krajevni odbor Društva Slovencev v

Ramos Mejia ima v nedeljo 19. septem¬
bra 1954 takoj po slovenski maši v cerk¬
veni dvorani v Ramos Mejia prosvetni
sestanek, na katerem bo govoril g. Ruda
Jurčeč o političnih dogodkih v svetu.
Ob tej priliki bo tudi občni zbor Kra¬

jevnega odbora Društva Slovencev v Ra¬
mos Mejia.
Vabljeni člani in prijatelji društva.

Člane Društva Slovencev posebej še opo¬
zarjamo in vabimo, da se udeleže občne¬
ga zbora Krajevnega odbora.

Krajevni odbor Društva Slovencev
v Ramos Mejia

V Lanusu bo v nedeljo dne 12. septem¬
bra 1954 takoj po slovenski maši v cer¬
kveni dvorani prosvetni sestanek Kra¬
jevnega odbora Društva Slovencev. Na
sestanku bo govoril g. Ruda Jurčec o po¬
litičnih dogodkih zadnjih mesecev v sve¬
tu. Po predavanju bo občni zbor Krajev¬
nega odbora Društva Slovencev.

Krajevni odbor Društva Slovencev
v Lanusu

OBVESTILA
Nocoj, v četrtek 9. sept. ob pol osmih

zvečer prireja Slovenska kulturna akci¬
ja v župnijski dvorani Ramos Mejia ve¬
čer francoske glasbe in baleta, ki ju bo¬
do ponazorili odlični kulturni filmi.

^xxy,xxxxxxxxxxx%xx%xx%xxxx%xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx%x

CONVOCATOR1A
La Comision Directiva de la SOCIEDAD ESLOVENA en Buenos

Aires, Victor Martinez 50, se complace en invitar a sus socios a la
OCTAVA ASAMBLEA GENERAL ORDENARIA

a realizarse el dia 10 de octubre de 1954 a las 11.30 horas en el sa¬
lon de la Parroquia de Santa Julija, Avenida Juan B. Alberdi 1195,
Capital Federal, para tratar la sigpiente

orden del dia:
Lectura del aeta de la s.eptima Asamblea General;
Informes de les miembros de la Comision Directiva;
Discusion acerca de los informes de los miembros de la
Comision Directiva;
Memoria de la Comision de Control;
Eleccion: de la nueva Comision Directiva;

de la Comision de Control;
del presidente de los arbitros;

Mociones;
Varios.

La Comision Directiva

1 ?
2 ?

3?

4?
5?

6?
7°

XXXXXXXXXXXXXXXX%XXX%X%XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX<i
•xxxxxxx%xxx%%x%%%%%%%xx%xxx%%xxx%x%xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

"TO SO RESNIČNO LEPE PESMI!" TO JE EDINSTVENA ZBIRKA
V VSEJ SLOVENSKI KNJIŽEVNOSTI!
Tako pravijo tisti, ki so prebrali pesniško zbirko Jeremije Kalina

MARIJI
ki je izšla v založbi Svobodne Slovenije. — Dobi se na Victor Mar-

$ tinez 50. — Cena 18 pesov. V Argentino s poštnino 20 pesov.
%%xxxxx%xx%xxxxxx%xx%xxxx%%xxxxxxx%xxxxx%xxxxxxxxxxxsxxxx

*CASA BOY
OLAZABAL 2336

99 ™ nrarna Iss rfatarua
Tel. 76 - 9160

pol kvadre od Caloilda 2300
URE vodilnih švicarskih znamk;
BUDILKE zelo trpežne in zanesljive;
DARILA v zlatu in srebru ohranjajo obdarovancu trajno
vrednost in spomin;
NAKIT moderne izdelave in oblike.

Radi popolne omejitve uvoza ur in budilk, opozarjamo vse, ki jih
potrebujejo, da si jih pravočacno nabavijo.

POPRAVILA UR IN ZLATNINE — točno in zanesljivo

(Naše stranke se lahko zglase pri nas tudi ob sobotah popoldne in sicer
v našem stanovanju, ki je v I. nadstropju v isti hiši Olazabal 2338, dto. 5)
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